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A magyarnő hivatása az 

iparpártolás terén.
ti.

A régebbi és njabb keletű iparpártolá- 
si mozgalmak tanúsítják, hogy a magyar 
nőnek már eddig is jelentékeny szerepe 
volt ezekben a mozgalmakban.

Az első nagyobb szabású iparpártolási 
mozgalom tudvalevőleg a negyvenes évek 
elején indult meg, amikor a nemzet öntu­
datra kezdett ébredni és belátta, hogy a 
pusztuló hazát többé nem a fegyverek, 
hanem a komoly gazdasági munka harca 
fogja megmenteni és felvirágozlatni.

Két ellentétes áramlat került akkor 
szembe. Az egyik, élén gróf Széchenyi 
Istvánnal, azt hangoztatta, hogy előbb 
teremteni kell ipart s csak azután lehet 
szó általános iparpártolási mozgalomról. A 
másik irányt Kossuth Lajos képviselte. Sze­
rinte a társadalom nemzeti lelkesedése csu­
dákat tud művelni az iparpártolás terén s 
„ha finom szövetünk nincs, itthon készü't 
darócban kell járni mindaddig, mig a fo­
gyasztás kényszerítő nyomása alatt, kellő 
számú gyár nem keletkezik“.

Kossuth 1844-ben megalapítja a „Ho­
ni Ipar védegylet“ et, mely csodálatos mó­
don képes volt az iparpártolásban addig 
mutatkozó közöny megtörésére. Az „Ipar* 
védegylet“ céljait nem egyes társadalmi 
osztályok teszik magukévá; feladatainak 
megvalósításában közreműködik a nemzet 
minden rétege, de főleg azok, akikre Kos­
suth elsősorban számított: a magyar höl­
gyek, még pedig nemcsak a főrangú nők, 
hanem a szegényebb néposztály asszonya* 
is. Nagy szó volt akkor a kezdetleges honi 
ipar termékeit pártolni; áldozatot jelenteit 
ez. Példával előljárlak e mozgalomban 
Battyhány Lajosné és Károlyi Györgyné 
grófnők, akik Kossuth első lelkes fellépése 
után az utcákon, szalonokban és színházban 
oly ruhában, oly shawllal és oly hajbafont 
szalagokkal jelentek meg, amelyek Magyar- 
ors zágon készültek. Mindenki csak „honit“ 
ereseit akkor. A környékbeli sváb-paraszt

azzal jött be a pesti kalapüzletbe: „t pitt 
schén e hóni Hut.“

A Honi Iparvédegylet hatása nemcsak 
szavakban, hanem komoly tettekben is 
megnyilvánult. Az Iparvédegylet hatása 
alatt egy millió pengő forint alaptőkével 
egy gyáralapító társaság alakult, mely 1845. 
év április havában tartotta alakuló közgyűlé­
sét, melyben Deák Ferenc mondott lelkese- 

! dést kellő beszédet. E gyűlésen szavaztak 
I meg 50.000 forintot egy gyapjufonógyár, 

30.000 forintot egy vegyészeti gyár, 30.000 
forintot egy vasmügyár és 20.000 forintot 
egy festőgyár segélyzésére. Hat évi fennál­
lás után azonban e nagyszabású társadalmi 

I alkotás megszü li; nem közöny folytán, sem 
lelkesedés hiányában, hanem elsöpörték az 

I akkori nagy idők eseményei.
A későbbi és legújabb iparpártolás' 

mozgalmak is — melyek azonban már 
: korántsem tudtak olyan eredményeket elérni 
! mint a „Honi Iparvedégylet“ s melyek, bár 

sok hivatott nagy emberünk foglalkozott 
komolyan a dologgal, már nem hatották át 
annyira a társadalom minden rétegét — 
erősen támaszkodtak a magyar nőkre, sőt 

I egyes mozgalmakban vezető—szerepe volt 
I nem egy nevezetes honleányunknak.

-így az 1876. év őszén is a fővárosi 
nóegyesületek karolták fel az iparpártolás 

1 eszméjét. Értekezletre hívták egybe az or- 
I szág nőegyleteit, mely értekezleten Veres 

Pálné volt az egyik buzgó elnök, megalakí­
tották a „Hazai Ipart Pártoló és Terjesztő 
Országos Egyesülettel. Ez egyesület alap­
szabályait Gelléri Mór készítette. Alig két j 
évi f nnállás után az egyesület feloszlott.

Később gróf Zichy Jenő kezdeménye­
zésére egy „Országos Iparügyi Bizottság“' 
tervezete fogadtatott el, melyben az Orszá- j 
gos Nőiparegylet két tag által lett volna 
képviselve. Ez a bizottság azonban nem jött 
létre.

Majd az Országos Iparegyesület vette 
kezébe az Iparpártolás ügyét. Egyik szak- j 
osztályban behatóan foglalkozott az ipar­
pártolás érdekeivel és abban a programúi- 
ban, melyet Gelléri Mór az Országos Ipar­
egyesület jelenlegi igazgatója, az 1899. év 
végén az iparpártolási mozgalom újabb és

országos szervezése érdekében kidolgozott, 
s amely ezt tervezte, hogy minden város* 
ban és nagyobb községben állandó iparpár­
tolási bizottság létesüljön, — szintén volt 
egy pont, amelyből kitűnik, hogy e prog­
ramm megvalósításában is támaszkodtak a 
nőkre. A szervezendő állandó bizottságok 
egyik feladata lelt volna ugyanis „állandó 
hölgybizottság létesítése, melynek feladata 
legyen, egyrészt a lakás berendezése és a 
háztartás körül, másrészt a család ruházko­
dása tekintetében is a hazai iparpártolás el­
veit következtésén érvényesíteni.

Az Országos Iparegyesület iparpárto­
lási mozgalma — bár valóban hivatott em­
berek állottak az élén — sem járt kellő 

I eredménnnyel.

Plébános! jelentés.
(Az 1911 okt. hó 1-én tartandó egy* 

házközségi közgyűlésre.)

1911 január hó 1-én tartottuk az utol­
só évi közgyűlésünket. Azóta oly esemé­
nyek nem fordultak elő, melyek az egyház- 
községi életünkben a „nagy vagy nagysze- 

I rü“ jelzőt kiérdemelték volna. A munka je­
gyében folytak napjaink, mert hiszen egy­
házközségünknek erre nagy szüksége van. 
A XX. század hatalmas jelszava: „a s/oci- 
álizmus jegyében előre törni“ annyi sok 
munkát ró különösen a mi anyaszentegyhá- 
zunkra s így egyházközségünkre is, hogy 
annak eleget tenni úgy, ahogy az az előre­
törő század, és világnézet kívánja, szinte le­
hetetlenség. Minden igyekezetével, és jó a- 
karatlal azon volt az egyli. község választ­
mánya, ép úgy az egyház papsága, nemkü­
lönben az egyli. községi iskolák, hogy le­
gyen méltó és Ilii kalholikus jellegéhez.

Az egyházközség belélete, nem kü­
lönben az egyházközség külvilága volt az a 
terrénum, melyben dolgoztunk, gyomláltunk 
és ültettünk. E munkák kötötték le a vá­
lasztmány, a pleb. papság és iskolák min­
den idejét. A jegyzőkönyv, igaz számban, 
sok gyűlésről nem is számolhat be, hEz 
mai napig 4 választmányi gyűlést tartottunk, 
határozataink száma 85, melyek hol kisebb, 
hol nagyobb munkát igényeltek Annyi 
tény, hogy elintézést nyertek. Hogy több 
gyűlés és határozathozatal nem volt, úgy­
szintén, hogy közgyűlést (tavasszal) nem 
tartottunk, azt a plébános súlyos b etegsé

■
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gének tulajdonítható, kinél meg volt ugyan 
az akarat, de gyenge volt a testi erő fela* 
dalának úgy megfelelni, ahogy ezt az egyh. 
község várta, vagy óhajtotta volna. Az egyh 
községnek minden ügykezelése rendes volt. 
Vagyonát rendes és páratlan lelkiismeretes­
séggel kezelte Folyovits Miklós gondnok 
ur. Vagyonát nemcsak kezelte, de gazda­
gította, jóllehet a múlt évben is a kiadások 
megnagyobbottak, sőt a jövőben is úgy 
lesz, mert hiszen a csatornázást lassacskán 
keresztül kell vinni, különösen a helyb. fiú­
iskolánál. Megörökítésre méltónak tartom 
felemlíteni azt, miszerint helyb. el. fiúisko­
lánk 12503 -sz. a. miniszteri rende­
lettel 1197 kor. évi tandijkárpotlást, az 
el. leányiskola pedig 12141 alatt 
1336 kor. kapott. Nem megvetendő 
segély ez nekünk, kik segélyre szorultunk.

Az egyh. községi választmány belső 
éleiében változás nem igen volt. A kérlel­
hetetlen halál kiszakította körünkből P. La­
katos Kornélt. A jó, derék pap és hazafi 
egyház községi tagnak adjon a jó Isten ö- 
rük nyugodalmat!

Mint az egyh. községet érdeklő ese­
ményt még be kell jelentsem azt, hogy 135 
—1911 sz. püspöki leirattal az egyh. k. uj 
alapszabályai megerősítettek és a mai gyű­
lés végével életbe is lépnek. Adná a Min­
denható, hogy uj alapszabályokkal egy uj, 
pezsgő katholikus élet kezdené meg diadab 
útját, mert hajnalodni-hajnalodik, legalább 
arra a vall a tény, hogy a férfi világ kalho- 
licitását már be is vallja, templomba jár, 
közeledik a bünbánat székéhez. Igaz ehez 
több szó is férne, de ez alkalommal csak 
kérni akarom a m. t, urakat: szeressük az 
Isten házát.

Az Ur házának szolgálatában és a hí­
vek lelkiüdvének ápolásában a plb. papság 
áll. Hogy mily eredménnyel fáradoznak ar­
ra feleljenek azok, akik amúgy is figyelem­
mel kisérik a plébánia munkálkodását. A 
történeti hűség kedvéért azonban ideiktatom 
hogy panasz nem merült fel, kifogást senki 
sem emelt. A szt. miséket vasárnap és ün- j 
nepnapokon cgygyel szaporítottuk. Reggel 
8 ó rára «ettük, hogy evvel is alkalmat 
nyújtsunk a tisztviselőknek: sz. misét hall­
gatni. Templomban iskolákban és plébánián 
is rend, pontosság és lelkiismeretesség u- 
ralkodik. A plébánia papságában a követke­
ző változás történt: Rónay Aurél és Nagy 
Béla káplánok plébánosok lettek, helyükbe 
Kásper Frigyes és László Imre került. A r. 
kath. főgimnáziumon kívül minden hola pleb. 
papság teljesiti a hitoktatást. És hogy azok 
is meg tudják mennyit dolgozik egy kath. 
pap, kiket semmitevéssel vádolunk kijelen­
tem, hogy minden egyes káplánnak a 18—
20 hittanóráján kivül a brassói egyház köz­
ség elég lelki dolgot ad. Pihenésről a bras­
sói káplán tehát legfeljebb álmot lát, mert 
valójában pihenése sincsen. A plébániáról 
lévén szó bejelentem, hogy a plébános 
3 szobáját 120 koronával kifestette a ma­
gáéból azon reményben, hogy talán tán 
akad egyh. községi tag, ki indítványt fog 
tenni a pátronusnál ebédlőjének kipadoltatása 
céljából, mert ez kicserélésre vár. Hason­
lóan bejelentem, hogy a sekrestyét 300 ko­
rona költséggel vízlevezető csatornával látta 
el. mert a felszívódó nedvesség a drága 
holmit már-már elpusztítással fenyegette. 
Nemkülönben egy cserépkályhát állíttat fel

az irodának első szobájában 120 koronáért, 
hogy az irodának jégpince jellegét elvegye. 
Mise és egyházi ruhákat szerzett be 1200 
kor. értékben. Fnnek fejében volt oly ke­
gyes az egyházközség az irodát kifestetni 
és a belső irodát irodává átalakítani.

Tarcst Pál elvállal mindennemű
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Mint már lapunkban jeleztük, az eper­
jesi r. k. főgimnázium 24 felsőbb osztályú 
növendéke 3 tanár kíséretében tanú lmány- 
utjukban Brassót is érintették.

A kirándulók szombat este érkeztek 
Brassóba Fogaras felül a verestoronyi szo­
rosból s szálltak meg a Central szállodába, 
melynek bérlője részükre kedvezményes áron 
biztosított szép tiszta szobákat s élelmet.

Másnap a növendékek reggeli fél 8 
órakor a Cenkre mentek fel s gyönyörköd­
tek annak csúcsáról az eléjük tárult pazar 
panorámában.

F.gy ólai ott tartózkodás után a lovag 
utón leszálltak s a cukorkagyárat óhajtot­
ták megtekinteni. De e tervük a gyár üze­
mének szünetelése miatt nem sikerült, s 
gy a Cenkről lejövet a fekete templomba 
tértek be, melynek megtekintését a felügye­
lőség díjtalanul engedte, meg.

Innen a szász múzeumot nézték meg 
s tanultak sokat az ott felhalmozott régisé­
gekből. Különösen jól cselt azon figyelem^ 
melyben őket a városból távol levő Teutsch 
Gyula helyett, Teisz Márton kereskedő ré­
szesítette, ki a múzeumban a növendékek 
részére felvilágosító magyarázatot tartott.

Délután a közútival a Papkutjához 
utaztak ki s ott a helybeli Lang — Pdlmert 
cég üveggyárában gyarapították ismeretei­
ket. Az üveggyárban a gyár vezetője Gál 
Gyula kalauzolta őket s magyárázta el az 
üveggyártást, innen gyalog a derestyei sör­
gyárba mentek át, hol Magyari Géza p. ü. 
szemlész vezette, a gyár helységében s mu­
tatta be a sörgyártást az árpa csírázástól — 
a fogyasztásra alkalmas sörig. Itt a gyár 
a növendékek részére egy kis hordó sört 
is bocsájtott rendelkezésükre, hogy annál 
maradandóbb legyen a derestyei kirándu­
lásuk.

A gyár megtekintése után a közútival 
Brassóba tértek vissza, hol a helybeli főgim­
názium egy pár növendéke várta őket s ka­
lauzolták a városban.

Ismeretekben gyarapodva, kellemes 
emlékekkel ma Htjukat Tusnád fürdőre foly­
tatták s még a mai nap folyamán Csíksze­
redába érkeznek, hol egy éji hálás után a 
székelykőrvasuton indulnak haza felé Eper­
jesre.

A Brassói Ujlap tudósítójától,

Ma délelőtt 10 óra tájban a gázzal va­
ló vigyázatlan kezelés folytán Nagy József 
női szabó Tehénpiaculca 7 szám alatti há­
zában gázrobbanás történt. A robbanás ere- 
e oly nagy volt, hogy a konyában at ab­
lakot kiverte, az ajtót megrepesztette s a 
menyezetből egy darabot leszakított.

A robbanásról tudósítónk a követke­
zőkben értesített.

Nagy Jószef női szabó Jekelius—Stotz 
kapu-utcai céget azzal bízta meg, hogy a 
lakásba bevezetett gázcsöveket szerelje fel.

A cég e munkával egyik segédjét 
Krämer Jánost bízta meg. A szobaifelszere­
lés utánjja konyhába tért és ott dolgozott 
A munka után ki akarta próbálni a világítást 
s gyufát gyújtott. A következő pillanatban 
az időközben kiömlött gáz óriási dördiilés- 
sel felrobbant. A robbanás a konyha ablakát 
kinyomta, ajtaját megrepesztette és menye- 
zetéből egy részt leszakított.

A nagy zajra a házbeliek összeeszi- 
ladiak s ott találták Krämer Jánost összeégeft- 
aiccal s kézzel.

Krämert azonnal a közkörházba szállí­
tották, hol nyomban ápolás alá vették.

Sebei suiyosak, de nem életveszélye­
sek.

Keresztény munkások! 
Népszövetségi tagok! 

Kisiparosok! Kisgazdák f

Hirdetéseket felvesz, 
a kiadóhivatal.

Október hó 1-én (vasárnap) d. 
u. 2 órakor

Nagygyűlést tartunk

a róm. kath. elemi iskola rajztermé­
ben (Kolostor-utca 29 szám), mely 
alkalommal Székely János budapesti 
kiküldött tart beszédet.

Keresztény munkások ! Népszö­
vetségi tagok! Kisiparosok ! Kisgaz­
dák !

Jelenjünk meg mindnyájan saját 
érdekeinkben, mert csak összetartásunk 
által vihetjük diadalra zászlónkat, a- 
melyen „Isten, Haza és Munka“ szere­
tett jelszavunk van fel írva !

A Kér. Szoc. Egyesület 
Vezetősége.

Hírek.
Brassó, 1911. szept. 26.
Harangjainkra a tegnapi nap fo!ya= 

mán Tersztyánszky Sándor tanár gyüjtőivén 
40 kor. adomány érkezett. R. k. főgimná­
zium VI. Vili. V, osztály tanulói 2—2 kor., 
az első osztály 4 kor., özv. Szinkovits Ta- 
másné 30 korona. Fogadják úgy Tertyánsz-
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ky tanár ur, mint a jószivü adakozók hálán­
kat és küszünetünket.

Egyház.sözségi választmányi gyű­
lés lesz csütörtökön d. u. 5 ó. a rajzterem­
ben. Szerdán d. u. 5. ó. az iskola bizottság 
tart gyűlést a plébánián.

A Brassói Magyar Polgári Kör 
választmánya folyó hó 27-én este 8 órakor 
saját helyiségében ülést tart. Tisztelettel föl­
kéri az elnökség, hogy ezen ülésen a ta­
gok résztvenni szíveskedjenek.

Krassó-Szörény vármegye gazda­
sági egylete fennállásának 25 éves évfordu­
lója alkalmából folyó évi szeptember 23-ától 
október 3-áig mezőgazdasági és ipari kiál­
lítással kapcsolatos jubileumi ünnepélyt ren­
dez.“

A román metropolita utasítása a 
hitoktatás ügyében. A vallás és közokta­
tásügyi minisztérium több Ízben kiíogásolta, 
a „román egyház története“ cimü tan­
könyv egyes részeit és megjelölte azokat a 
feltételeket, melyek elfogadásától a tankönyv 
használatának megengedését függővé teszi. 
A metropolita eleget tett a minisztérium 
kívánságának s körlevelében értesítette a 
román hittanárait, hogy a hitoktatásnál tart­
sák ezt szem előtt.

Az argentinjai hús behozatala ellen 
Zala vármegye feliratot intézett a kormány­
hoz. E kérelmet Brassóvárniegyének is meg- 
kiildötte pártolás, illetve hason határozat 
hozatal végett.

Az ebzárlat megszűnt. A Brassóban 
elrendelt 40 napi ebzárlat a mai nappal 
megszűnt.

Védekezés a kolera ellen. Brassó 
város tanácsa az összes helybeli iskoláknak 
megkiildötte a m. kir. belügyminiszter által 
kiadott „Utasítás az ázsiai kolera tárgyában1 
110.000 911 sz. rendeletét azon kéréssel, 
hogy azt a hatáskörében alkalmas módon 
felvilágosító és oktató módon a növendé­
kekkel ismertesse meg.

Közigazgatási tanfolyam. A vallás 
és közoktatásügyi miniszter kezdeménye­
zésére az igazság és belügyminiszter olyan 
magasabb tanfolyam rendezését határozta el, 
m elyen küzigazgátási és igazságügyi tisztvi­
selők a szakukba vágó jogfejlődés legújabb 
íejlődésével, ismerkedhetnek meg. E tanfo­
lyamon Brassó vármegyét Jekelius Ágosi alis­
pán fogja képviselni. A tanfolyam okt. hó 
4-én kezdődik s tart tiz napig.

Utcai folyókák áthidalása. A számos 
— főleg óbrassói Hosszu-utcai — ház előtt, 
hatósági engedély nélkül az utcai folyókák 
és feljáró lejtők áthidalására, állandóan alkal­
mazott a közlekedést és vízlefolyást akadá- ; 
lyozó és az utca képét eléktelenitő hidak 
használata betiltatik.

Ezen hida k legkésőbb f. évi októbe 
hó 10-ig eltávolitandók. Ezen tilalom figye= 
lem kívül hagyása mint közbiztonság ellen 
kihágás fog mcgtoroltatni.

Az udvarokba való bejárás megköny- 
nyitésére csakis háromélü gerendákat szabad 
használni, a melyeknek a közlekedést aka­
dályoztok nem szabad és használat után 
eltávolitandók.

A városi tanács.

Tan ügy.
Vizmester-iskolai tanfolyam.

A kassai m. kir. vizmester iskolábau 
folyó évi december hó l én uj három éves 
tanfolyam nyílik meg.

Ezt azzal a figyelmeztetéssel közlöm, 
hogy amennyiben a társulati alkalmazottak 
valamelyikét társulati költségen felvétetni 
óhajtja, a vonatkozó kérvényt a vizmester- 
iskolának a földmivelésügyi miniszter úr 
Onagyméltóságának folyó évi április hó 24- 
én kelt 2343 számú rendeletével megállapí­
tott s a Címmel is közölt szervezeti szabály­
rendeletének 4 §-a értelmében felszerelve 
folyó évi október hó 1-ig annál inkább ter­
jessze elém, mert a később beérkező kér­
vények figyelembe nem vétetnek.

Figyelmeztetem a Cimet, hogy a fennt 
említett szervezési szabályrendelet 5 §-a sze­
rint a társulat szolgálatában álló alkalmazot­
tak a vizmesteriskolában való kiképeztetésii- 
kért a lakásért, ellátásért, gyógykezelésért: 
iró és rajzanyagokért havonként 80 koronát 
fizetnek.

A tankönyveket, jegyzeteket és rajzesz­
közöket a társulati alkalmazottak maguk 
tartoznak beszerezni.

Budapest, 1911 augusztus 30 áll.

Az igazgatóság főnökének megbízásából 
Lisznyay Damó Tihamér s. k. 

ministeri tanácsos.

Szerkesztői üzenet.
Egy katholikus anya. A névtelenség ho­
mályába burkoltakkal nem tárgyalunk. Olya­
noktól cikket nem közlünk, ha katholikus is 
az illető, sőt ha anya is. Ha van bátorsága 
Írni, legyen bátorsága mindenkinek nevét is 
aláírni, mert ez a jellemes eljárás. Különben 
béke velünk. Jó egészséget és sok türelmet 
kívánunk a katholikus anyának.

Fránci. Kiürült a fiók ? Üdv. Graiulálunk. 
Laci is beállhatna toliforgatónak, ha ideje en­
gedi, mert ilyenekben hazánk véghalárán 
nagyon is szűkölködünk. Üdv neki is.

Színház.
Műsor.

Kedden: a brassói szinházalap javára: 
Mozgó fényképek. Bohózat.

Szerdán Cigányszerelem.
Csütörtökön : Várady Margit jutalom­

játékául A vig özvegy.
Pénteken utolsó előadásul: Vera Vi­

oletta. Operett.

Schreiber €d.
vegyes élelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-i 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, son sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.
Naponta posta és vasúti 

szétküldések.
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Telefon szám 334 .
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Telefon szám 334

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszuutca 29.

Elvállal minden épület- 
és diszmü bádogos mun­
kálatokat, valamint szel­
lőztetőkés villamos csen­

gők szerelését.

t
Különlegességek: Csa­
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint cioset- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy válaszk fürdőkádakat,
_ _ _ _ — — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — — — —

/ J Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni!!
Javításokat pontosan, mérsékelt árakm ellett.



214 szám.

.LOLA 46

Üzietáthelyezési
előleges jelentés.

ANTISÍPTIKUS

F. év október hó 1 -ével üzlet­
helységemet és műszerészi műhelyemet 
Weisz-Mihály-utca 23 szám alól

Kapu-u.41sz.alá
(Szent János és Kapu utca sarkán)

helyezem át.

Barthelmie György
műszerész.

— Telefon 380. -

■-,/>' * 1r«r
:*» t fésűk és fogke-

(FÉSÜK^S FOGKEFÉKj fe,k kaPhatok 
.mindenütt kaphatóM gyogyszertarak-
\balog j. gyártsJ&óban drogucriakban 
^L&écs-wienés minden jobb

«jáÉm szak-
üzletekben.

Különlegességi üzlet finom müszerészeti és 
irodai cikkekben.

ütn seben „EVOE“
haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás,hámláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe" társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

hirdetéseim
felvesz a

Kiadóhivatal.

KAPHArr r jutányos árakI Qj\és feltételek

— mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas- 
butorok, képek, fiikrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
fufó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruliák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés 

melleit felvétetnek.

Egy szép nagy
bútorozott vagy bulorozallan külön bejárattal

llíCcli SZOÓci azonnal kiadó.
Cim a iadóhivatalban.

A>~y-
/<:: u*
p\

/;
Ha szemét óvni akarja, forduljon bizalomma

Kapu-utca 57 sz. alatti
látszerész intézethez.

Mindenki győződjék meg pontos és 
szakszerű kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészet- 

és elektrotechnikai cikkekben

Szentomosán Sándor látszerész
Brassó, Kapu utca 57.

„Roj“-cs$ptető mindm orron jól tart. 
„Ultra“ fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötő nem nyom. 

„Vilhelma“ havikötő a legegészségesebb.
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésére áll.

A múlt a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17

Schmitz József
Mükelme festő és vegyészeti ruha-tisztitd Intézet 
Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

!!Fehérn<?mü mosás és fényvasalás ! 

Szép
bársonyvasalást

tanít okleveles tanítónő.

Cim a kiadóhivatalban.
■pzzmassm

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Golldmann N. P. cég jó hírnévnek örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnál is 

meggyőződést szerezhet.
Tulhalmozott áruraktáromat apasztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
GOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitáskizárólag a Cell palolábanlcvő üzletbentörténik 
Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.


